

ВЕТЕРАН
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
Распопов Николай Александрович



Дьячков Илья
6 Б

Для музея детям 2008г.

Николай Александрович окончил школу-семилетку, фабрично-заводское училище, техникум. С детских лет увлекался радио и преуспел в этом тонком деле, если не имея даже схемы, отремонтировал немецкий, в то время редкий, радиоприёмник. Недолго пришлось поработать на промкомбинате, ремонтировал электрооборудование, восстановил динамомашину, мельницу в д. Моршинино и многое другое.

Началась финская война, и он ушёл на фронт в суровую зиму 1939-1940 года, где обеспечивал радиосвязью своё подразделение. Николай Александрович участвовал в прорыве непреступной линии Маннергейма. Здоровье в суровых условиях подкачало, и по окончании войны он был демобилизован и вернулся в Нижнюю Салду. Но недолго продлилось мирное время.

22 июня 1941 года началась самая кровопролитная, самая жестокая война.

26 июля 1941 года Николай Александрович ушёл на защиту Отечества. Дороги войны для него начались в городе Клине, что в Московской области. Служил он в 4-ой танковой дивизии электромехаником (был в батальоне, а батальон всегда на передовой). Поучаствовать в штурме Берлина ему не удалось, их срочно перекинули в Бранденбург для освобождения Праги от немцев.

О его ратных подвигах говорят многочисленные награды и грамоты: Ордена Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, 2 медали «За боевые заслуги», медали «За оборону Сталинграда», «За освобождение

Праги», «Взятие Берлина». Всего 19 наград у воина - гвардейца. Перечисление грамот займёт не одну страницу, достаточно сказать, что войскам 1-го Украинского фронта, где воевал и Николай Александрович, объявлено 74 благодарности Верховного главнокомандующего И.В. Сталина. Долгие годы войны... и 15.10.45г. воин-победитель вернулся к мирному труду. Мирный труд в железнодорожном цехе в качестве электрослесаря (1945-1973) был примером для многих, кто работал рядом.

Его как специалиста направляли на ремонт оборудования доменного, мартеновского, прокатного цехов. За свой труд Николай Александрович занесён в 1953г. в заводскую книгу почёта, награжден 10 грамотами завода и Министерства чёрной металлургии. Больше десяти раз избирался депутатом городского совета. Он обладал хорошей памятью, хорошо знал историю города и завода.

Николай Александрович дождался того дня, когда Победу праздновали в шестьдесят первый раз... 10 мая 2006г. его не стало.



Николай Александрович Распонов
родился в 1914 году. Как и во
в основной ряды армии.
в Красной Армии, а в 1941 году
без объявления войны на
наши Советский Союз напала
фашистская Германия,
Война тут-то началась. Россияне
а особенно молодежь парня
и мужиким пришлось воевать
и очень трудно об этом
знают наше поколение, а
наши друзья молодежь не
предполагают этого трудное-
тей, которых даже трудно
вообразить.

За время войны
Распонов Н. А. был награжден:
Орденом Красной звезды
1. Медаль за боевые заслуги
2. Медаль за боевые заслуги
Знак "Гвардия"
за оборону Сталинграда